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علی جوادی

روزنامه‌نگار

تیمی که بازیکنانش »رایگان« هستند!
سایت ترنسفرمارکت که قیمت بازیکنان فوتبال دنیا را به شکل 
دقیق اعلام می‌کند ارزش کل تیم تانزانیا را 2میلیون و 180هزار 

یورو اعلام کرده است.
به عبارت دیگر، تیم ملی فوتبال ایران در بازی امشب مقابل 
تیمی بازی می‌کند که بسیاری از بازیکنانش از نظر سایت معتبر 

تعیین قیمت بازیکنان دنیا »رایگان« هستند. 
گران‌ترین بازیکن تانزانیا 200هزار یورو می‌ارزد. مهدی طارمی 
که به‌تازگی با 3میلیون یورو به المپیاکوس رفته، یک‌میلیون 

یورو از تمام تیم تانزانیا گران‌تر است.
در حقیقت، دلالی که با نامه رسمی دبیرکل فدراسیون فوتبال 
به‌دنبال حریف تدارکاتی رفته و این بازی با تیم 107 دنیا را در 
دبی با خرج ایران ترتیب داده، کوچک‌ترین زحمتی به خود 
نداده تا بازی امشب تیم ملی کمی آبرومندتر و مقابل تیمی 

معتبرتر باشد. 
بازی مقابل تیمی که از یک بازیکن ما هم کمتر می‌ارزد و حتی 
تیم امید ایران 2برابر این تیم قیمت دارد، چه گرهی از کار تیم 

ملی برای حضور در جام جهانی باز می‌کند؟ 
این همه هزینه برای میزبانی از تیمی بی‌اعتبار در کشوری دیگر، 
توجیه فنی و اقتصادی و اجتماعی ندارد. این بازی نه مشکلی از 
تیم ملی حل می‌کند، نه برد در آن دل جامعه را خوش می‌کند و 
نه فایده‌ای از نظر اقتصادی برای فوتبال ما دارد چون نه‌تنها پول 
بلیت‌فروشی نمی‌گیریم که باید چیزی بابت اجاره ورزشگاه و 
برگزاری بازی به اماراتی‌ها بدهیم. در یک حساب سرانگشتی 
با رضایت به انجام این بازی، از هر نظر باختیم و این شکست 
همه‌جانبه را باید مدیون دوست دلالی باشیم که برای منافع 

خود و به درخواست دبیرکل فدراسیون به‌دنبال تانزانیا رفت.

سه‌ماهه به تمرینات برمی‌گردی

بازگشت امیری بدون عمل جراحی؟!
بعد از جدایی از پرسپولیس، این یحیی گل‌محمدی 
و فولاد خوزستان بودند که او را با آغوش باز پذیرفتند. 
هواداران تیم هم از این انتقال فوق‌العاده خوشحال و 
راضی به نظر می‌رسیدند. انصافاً هم امیری در همین چند 
بازی برای‌شان سنگ‌تمام گذاشت. اما با شروع فیفادی و 
تمرینات تیم خبری ناگوار از اردوی فولاد خوزستان خارج 
شد؛ برخورد دروازه‌بان جوان این تیم در تمرین با وحید 
امیری، موجب مصدومیت تلخ این ستاره از ناحیه رباط 
شد. با این حال هرچند تجربه اعضای تیم و بازیکنان در 
لحظه دیدن وضعیت امیری، بغرنج بودن اوضاع را کاملاً 

نشان می‌داد اما همه چیز به پاسخ ‌ام‌آرآی موکول شد.
در حالی که آخرین خبر و جواب آزمایشات پزشکی از 
زانوی پای وحید امیری پارگی رباط و دوری شش ماهه‌اش 
را تأیید می‌کرد، حالا خبر رسیده که این بازیکن می‌تواند با 
استفاده از جدیدترین و پیشرفته‌ترین متدهای پزشکی 
و بدون عمل جراحی در عرض سه‌ماه به شرایط حضور 
در تمرینات گروهی برگردد. اما با پیگیری‌های مستمر و 
بررسی‌های لازم در نهایت اکنون با پاسخ امیدوارکننده‌ای 
مواجه شده و آن را به اطلاع یحیی گل‌محمدی نیز رسانده 
است. در این رابطه گفته می‌شود یکی از پزشکان به وحید 
امیری این امیدواری را داده تا با دستگاه‌های پیشرفته و 
عمل جراحی مناسب و در ادامه روند درمانی طبق متد 
جدید، شرایط بازگشت او را در کمتر از سه ماه فراهم 
خواهد کرد. این امیدواری بزرگ اکنون برای وحید امیری 
شکل گرفته و او هرچند فضای احساسی تیم فولاد را با این 
مصدومیت پر از ناامیدی می‌بیند، اما قصد دارد شرایط را 
متفاوت برای خود پیش ببرد و باید دید آیا این وعده‌ای که 

به او داده شده به نتیجه می‌رسد یا خیر.

 باشگاه پرسپولیس در انتظار 
عضو جدید هیأت مدیره

پس از استعفای ناگهانی آقای سیامک جلوه، هیأت مدیره 
باشگاه پرسپولیس در حال حاضر با چهار عضو به فعالیت 
خود ادامه می‌دهد. طبق اخبار غیررسمی، انتظار می‌رود 
بزودی عضو جدیدی از سوی بانک شهر به این جمع اضافه 

شود.
تسنیم گزارش داده است که آقای سیدعلیرضا اردوبادی، 
از مدیران میانی بانک شهر، به‌عنوان گزینه پیشنهادی این 
بانک برای عضویت در هیأت مدیره پرسپولیس انتخاب 
شده است. در حال حاضر، مراحل اداری معرفی ایشان 
در حال انجام است و پیش‌بینی می‌شود طی روزهای آتی 

این فرایند به اتمام برسد.
با اضافه شدن آقای اردوبادی، ترکیب هیأت مدیره 
پرسپولیس شامل آقایان پیمان حدادی )رئیس هیأت 
مدیره(، رضا میرزایی، علی اینانلو، مهدی همتی‌مقدم و 
علیرضا اردوبادی خواهد بود. همچنین، مجمع عمومی 
عادی سالانه شرکت فرهنگی ورزشی پرسپولیس در 
ساعت 8 صبح روز چهارشنبه، 30مهرماه در تهران 
برگزار خواهد شد. لازم به ذکر است که باشگاه پرسپولیس 

همچنان با مشکل زیاندهی مواجه است.

خبرسرمقاله

کاناوارو با شکست آغاز کرد
در شرایطی که تیم ملی ایران رقبایی در حد و اندازه خود 

ندارد، ازبکستان در تقابلی تدارکاتی به‌مصاف اروگوئه رفت.
ازبکستان که در اولین بازی تدارکاتی این پنجره بازی‌های ملی 
با دو گل از سد کویت گذشته بود، در مالزی به‌مصاف اروگوئه 
قهرمان دو دوره جام جهانی رفت. این اولین بازی فابیو 
کاناوارو روی نیمکت تیم ملی ازبکستان محسوب می‌شد. 
ازبکستان در نیمه اول این مسابقه، عملکرد خوبی داشت و 

توانست به تساوی بدون گل دست پیدا کند.
در نیمه دوم اما شاگردان بیلسا به خود آمدند و با دو شوت 
تماشایی، جریان بازی به سود اروگوئه تغییر کرد. ابتدا 
فاکوندو تورس در دقیقه ۵۱ برای اروگوئه گلزنی کرد و خوان 
سانابریا در دقیقه ۶۰ با یک شوت دقیق، دروازه ازبکستان را 
برای بار دوم باز کرد. در دقیقه ۸۲ و روی اشتباه خط دفاعی 
اروگوئه، جیانوف یکی از گل‌های خورده را جبران کرد اما 
این گل، برای جبران نتیجه کافی نبود و ازبکستان در دیدار 
تدارکاتی با حساب دو بر یک مقابل ازبکستان شکست خورد.

رستم آشورماتوف مدافع استقلال در این بازی برای 
ازبکستان به میدان رفت اما فرصت بازی به اوستون 

اورونوف، ستاره پرسپولیس نرسید.

سوژه

اعلام رسمی دیدار تدارکاتی تیم ملی فوتبال ایران با 
تیم ملی تانزانیا با رده ۱۰۷ جهان در رده‌بندی فیفا، 
بار دیگر این پرسش قدیمی را زنده کرده است که 
چرا فوتبال ملی ما همچنان در مدار بازی‌های 

بی‌اثر و کم‌خاصیت می‌چرخد. 
در شرایطی که تیم ملی نیازمند تقابل با رقبای 
جدی‌تر برای سنجش توان واقعی خود است، 
انتخاب چنین حریفی بیش از آنکه در راستای 
ارتقای فنی باشد، نشانه‌ای از یک تصمیم 

محافظه‌کارانه و تبلیغاتی است.
از منظر فنی، دیدار برابر تانزانیا نمی‌تواند »سنگ 
محک« تیمی باشد که مدعی حضور در جمع 
قدرت‌های آسیا است. فاصله فنی و کیفی میان 

دو تیم آنقدر آشکار است که هر نتیجه‌ای جز 
پیروزی پرگل برای ایران، خود به‌تنهایی یک زنگ 
خطر محسوب می‌شود. با این حال، نگرانی اصلی 
منتقدان از نتیجه بازی نیست، بلکه از نحوه 
بهره‌برداری تبلیغاتی از آن است. تجربه نشان داده 
است که کادرفنی تیم ملی در چنین موقعیت‌هایی، 
با بزرگ‌نمایی پیروزی در برابر حریفان ضعیف، 
می‌کوشد تا افکار عمومی را از مشکلات ساختاری 
فوتبال ملی منحرف کند؛ نوعی عملیات روانی که 

در گذشته نیز بارها تکرار شده است.
این‌بار نیز بیم آن می‌رود که پیروزی برابر تیمی 
که ارزش کل ترکیبش کمتر از قرارداد یک بازیکن 
معمولی تیم ملی ایران است، به‌عنوان »نشانه‌ای 

از رشد و هماهنگی« تعبیر شود. چنین تفسیری 
نه‌تنها گمراه‌کننده است، بلکه می‌تواند روند نقد 
و اصلاح فنی را به تعویق اندازد. تیم ملی ایران در 
ماه‌های اخیر از فقدان برنامه مشخص، ضعف در 
طراحی تاکتیکی و ناهماهنگی در خطوط رنج برده 
است؛ معضلاتی که با بردن تیم ۱۰۷ جهان، حتی 

اندکی نیز برطرف نخواهد شد.
واقعیت این است که فوتبال ملی در نقطه‌ای 
ایستاده که دیگر پیروزی‌های نمایشی و آسان 
نمی‌توانند نقاب بر کاستی‌هایش بکشند. جامعه 
فوتبال امروز هوشمندتر از گذشته است و از هر 
نتیجه‌ای، معنا و عمق فنی می‌طلبد. اگر هدف 
از بازی با تانزانیا تنها کسب روحیه است، شاید 

بتوان آن را توجیه کرد؛ اما اگر قرار است این 
پیروزی احتمالی به عنوان »دستاورد تاکتیکی« 
معرفی شود، باید آن را نوعی تحریف افکار عمومی 

و فریب رسانه‌ای دانست.
کادرفنی تیم ملی باید بداند که افکار عمومی دیگر 
با نتایج کم‌ارزش قانع نمی‌شود. دوران »بردهای 
تضمینی« برای فرار از پاسخگویی گذشته است. 
آینده تیم ملی نه در سایه پیروزی‌های آسان، 
بلکه در مواجهه شجاعانه با ضعف‌ها و در تقابل 
با حریفانی شکل می‌گیرد که می‌توانند تیم را به 

چالش واقعی بکشند.
ایران می‌تواند تانزانیا را ببرد، اما نمی‌تواند با این برد 

خود را فریب دهد.

تیم ملی فوتبال ایران که این روزها در امارات اردو 
زده و خود را برای دیدار تدارکاتی با تانزانیا آماده 
می‌کند، ماه آینده دوباره باید چمدان‌ها را برای 
بازگشت به این کشور ببندد. شاگردان قلعه‌نویی 
قرار است در یک تور‌نمنت چهارجانبه با حضور 
تیم‌های مصر، ازبکستان و کیپ‌ورد شرکت کنند؛ 
تورنمنتی که می‌تواند محکی جدی‌تر نسبت به 

بازی‌های فعلی باشد.
اما در میان رقبای ایران، نام کیپ‌ورد شاید برای 

هواداران فوتبال چندان آشنا نباشد؛ با این حال 
این تیم آفریقایی در سال‌های اخیر مسیر پیشرفت 
را با شتاب پیموده است. »کوسه‌های آبی« که در 
سال ۱۹۷۵ از پرتغال مستقل شدند، حالا به تیمی 
تبدیل شده‌اند که در مرحله انتخابی جام جهانی 
آفریقا، صدرنشین گروهD هستند و تنها یک گام با 

تاریخ‌سازی فاصله دارند.
ترکیب این تیم با هدایت بابیستا، سرمربی 
۵۵ساله اهل خود کیپ‌ورد، ترکیبی از تجربه و 

مهاجران اروپایی است. بسیاری از بازیکنان این 
کشور در لیگ‌های قدرتمند اروپایی توپ می‌زنند؛ 
از ووزینها در چاوس پرتغال گرفته تا کوین پینا در 
کراسنودار روسیه و نونو داکاستا در باشاک‌شهیر 

ترکیه.
کیپ ورد تاکنون چهار بار در جام ملت‌های آفریقا 
شرکت کرده و در دو دوره اخیر توانسته تا مرحله 
یک‌چهارم نهایی صعود کند. این آمار نشان 
می‌دهد تیمی که روزگاری ناشناخته بود، حالا به 

رقیبی جدی در فوتبال قاره سیاه بدل شده است.
با وجود رتبه ۷۰ جهان و ۱۳آفریقا، عملکرد اخیر 
کیپ‌ورد مقابل تیم‌هایی چون کامرون، آنگولا و 
مالزی نشان می‌دهد که ایران در تورنمنت آتی با 
حریفی مواجه است که نه‌تنها شجاع، بلکه تشنه 
اثبات توانایی‌های خود در سطح بین‌المللی است.

به هرحال تقابل با این تیم تا حد زیادی تکلیف ما 
را با تیم ملی روشن خواهد کرد و خواهیم فهمید 

عیار کادر و بازیکنان در چه سطحی است.

کیپ‌ورد؛ حریف آینده تیم ملی 

فیفادی بعدی سرنوشت‌ساز است
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مصدومیت تورس جدی نیست

مصدومیت فران تورس جدی نیست و او مشکلی برای 
همراهی بارسلونا ندارد. بارسلونا روزهای سختی را سپری 
می‌کند و در وقفه دیدارهای ملی ماه اکتبر دنی اولمو را هم 
به دلیل مصدومیت عضلانی در زمان حضورش در اردوی 
تیم ملی اسپانیا از دست داده است اما می‌تواند روی فران 
تورس برای دیدارهای پیش رو حساب کند و مشکلی از این 

نظر نخواهد داشت.
این مهاجم که ناچار شد اردوی تیم ملی اسپانیا را به دلیل 
احساس دردی که داشت ترک کند، دچار کشیدگی خفیفی 
شده است، هرچند این مصدومیت مانع از حضور او در 
دیدار هفته آینده بارسلونا برابر خیرونا نخواهد شد و به 
همین ترتیب، مشکلی هم برای بازی با رئال مادرید که 

چهارم آبان برگزار می‌شود ندارد.
باشگاه بارسلونا در بیانیه‌ای کوتاه شدت مصدومیت جزئی 
این بازیکن را تأیید کرد. در این بیانیه منتشر شده در سایت 
رسمی بارسا آمده است: »آزمایش‌های پزشکی تأیید کرده 
است که فران تورس دچار فشار عضلانی در همسترینگ 
پای چپش، بدون وجود هیچ‌گونه آسیب همراه شده 
است. این بازیکن از ترکیب خارج نخواهد بود و روند 
درمان اختصاصی‌اش را در روزهای پیش رو در کمپ 

بارسا ادامه خواهد داد.«

کاپیتان میلان مخالف برگزاری بازی در استرالیا

مایک مانیان، کاپیتان میان به صف منتقدان طرح بحث‌برانگیز 
برگزاری دیدار خانگی تیمش مقابل کومو در شهر پرتِ استرالیا پیوست. 
دروازه‌بان فرانسوی این تصمیم را اشتباهی ناشی از منافع مالی دانست 
و با اظهارات آدرین رابیو که پیش‌تر این ایده را کاملاً دیوانه‌وار خوانده بود، 
هم‌نظر شد. این انتقادات در حالی مطرح می‌شود که با وجود واکنش تند 

رئیس سری‌آ، به نظر می‌رسد این دیدار در آستانه تأیید نهایی قرار دارد.
مانیان در جریان کنفرانسی خبری هنگام حضور در اردوی تیم ملی 
فرانسه، مخالفت شدید خود را با این طرح اعلام کرد و گفت: »کاملاً با 
آدرین رابیو موافقم. نمی‌فهمم چرا باید در خارج از کشور بازی کنیم. 
این روزها خیلی چیزها فراموش شده و همه‌چیز حول مسائل مالی 
می‌چرخد. این یک بازی از لیگ ایتالیاست، چرا باید در استرالیا برگزار 
شود؟ از همه بدتر، ما قرار بود میزبان باشیم و حالا عملاً یک بازی خانگی 
را از دست می‌دهیم. اهداف بزرگی داریم و نباید چیزی را به شانس واگذار 

کنیم.«
پیش‌تر نیز رابیو در واکنش به این تصمیم گفته بود: »وقتی شنیدم 
قرار است بازی سری‌آ میان میلان و کومو در استرالیا برگزار شود، شوکه 
شدم. این کاملاً دیوانه‌وار است. اما این تصمیمات مالی برای افزایش 
دیده‌شدن لیگ گرفته می‌شود، چیزهایی که از کنترل ما خارج است. 
مدام از برنامه‌ فشرده و سلامتی بازیکنان حرف می‌زنند، اما بعد چنین 
تصمیمی می‌گیرند. واقعاً عجیب است که باید بیش از ۱۳هزار کیلومتر 

برای بازی میان دو تیم ایتالیایی سفر کنیم.«

کنایه سنگین پیکه به رئال مادرید

بحث جالب جرارد پیکه و مارسلو بر سر ال‌کلاسیکوهای گذشته 
جنجالی شد. هشت سال از سوپرجام اسپانیا در سال ۲۰۱۷ می‌گذرد 
اما آن اتفاق در نوکمپ هنوز هم موضوع بحث و گفت‌و‌گو است. 
در جریان پخش زنده‌ای در کانال یوتیوب پلکس، پیکه و مارسلو 
درباره اخراج جنجالی کریستیانو رونالدو در آن دیدار میان رئال 
مادرید و بارسلونا صحبت کردند. رونالدو که به‌ عنوان بازیکن 
تعویضی وارد زمین شده بود، در دقیقه ۸۰ گل دوم رئال مادرید را 
به ثمر رساند )۱–۲( اما شادی گل او که شامل درآوردن پیراهنش بود، 
باعث دریافت اولین کارت زردش شد. دقایقی بعد، در برخوردی با 
ساموئل اومتیتی در محوطه جریمه زمین خورد اما داور این صحنه را 
شبیه‌سازی تشخیص داد و با نشان دادن کارت زرد دوم، او را از زمین 
اخراج کرد. پس از آن، ضربه‌ای که رونالدو به ریکاردو ده بورگوس 
بنگوئچه‌آ، داور این مسابقه وارد کرد با محرومیتی پنج‌ جلسه‌ای از 
سوی کمیته انضباطی همراه شد. مارسلو که در آن مسابقه در زمین 
حضور داشت، گفت: »در بازی کریستیانو در نوکمپ، آن صحنه 
کاماً پنالتی بود. او کارت زرد گرفت و بعد به خاطر هل دادن داور 
اخراج شد.« پیکه که او نیز در همان بازی حضور داشت، در پاسخ 
گفت: »به خاطر هل دادن داور به او کارت زرد دادند، در حالی‌ که 
باید کارت قرمز می‌گرفت و حالا شکایت می‌کند؟ این کارت قرمز 
واضح است، باورنکردنی است! وقتی نمی‌توانند تقلب کنند، 

شکایت می‌کنند. این همان DNA رئال مادرید است.«
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تیم ملی محکوم به جوانگرایی است

کفاشیان: دستیاران قلعه‌نویی 
نباید توریست باشند

مربی دروازه‌بان‌های تیم ملی باید تغییر کند

احمدی: بیرانوند مقابل روسیه 
عملکرد ضعیفی داشت

وضعیت تیم ملی نگران‌کننده است

پورموسوی: ما دشمن 
قلعه‌نویی نیستیم

سخنان عجیب نایب رئیس زنان فدراسیون فوتبال

از کدام حمایت حرف می‌زنید؟

چالش بزرگ ساپینتو در خط میانی استقلال

چرا چشمی جانشین ندارد؟!

جدا شده‌های ناموفق، خریدها نسبتاً ناموفق

داده‌های نقل و انتقالاتی 
علیه درویش نیست

2

5

5

8

7

پیروزی احتمالی مقابل حریف آفریقایی اشکالات تیم ملی را پنهان نمی‌کند

بازی با تانزانیا ما را فریب ندهد
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فرجی بازهم شگفتی‌ساز شد
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